



奋进新征程 建功新时代

第十三届“绿色发展 低碳生活”主旨论坛在京举办

全国唯一！龙岗获颁“2022年度低碳榜样政府案例”

本报讯（龙岗融媒首席记者 张鹏）近日，第十三届“绿色发展 低碳生活”主旨论坛在京举办，龙岗区荣获全国唯一一项“2022低碳榜样”政府案例”荣誉。龙岗区区长王策飞通过视频分享了龙岗近年来低碳实践经验。

本届“绿色发展 低碳生活”主旨论坛由国家发展改革委、生态环境部、北京市人民政府指导，中国新闻社《中国新闻周刊》主办，以“‘双碳’新格局：共生 再生 新生”为主题。据悉，“绿色发展 低碳生活”系列活动举办12年以来，通过论坛会议、公益影像展和整合传播等方式吸引了数亿关注，已经成为传递中国绿色低碳进程的重要窗口和建言献策的思想平台。

龙岗区作为本次唯一入选“2022低碳榜样”的地方政府案例，在推进绿色低碳发展中，特色明显。王策飞指出，天蓝地净、水清岸绿已成为龙岗的一张亮丽名片。作为广东省第一批碳中和试点示范市（区），龙岗培育引进了一批绿色低碳企业，并不断改善水环境与空气环境，推进“近零碳社区”建设，绿色生活方式正在成为市民追求的“新时尚”。

记者了解到，近年来，龙岗区深入践行习近平生态文明思想，坚定不移推进碳达峰碳中和，全区以“绿色低碳”引领经济高质量发展，以“蓝天碧水”彰显生态保护力度，以“环境品质”绘就民生幸福底色，努力探索工业大区绿色低碳发展新路径。

当前，龙岗区正深入实施创新驱动发展战略，大力推进“IT+BT+低碳”三大主导产业发展。2021年，全区绿色低碳产业总产值达789.01亿元，增速17.5%，



天蓝地净、水清岸绿已成为龙岗的一张亮丽的名片。龙岗融媒资料图

预计2030年可达3400亿元，将成为深圳绿色低碳产业第一区。位于龙岗的深圳国际低碳城，是首批国家低碳城（镇）试点，已成功举办九届深圳国际低碳城论坛，成为深圳乃至全国开展低碳交流合作的重要平台和窗口。

2020年龙岗区获评“国家生态文明建设示范

区”，良好的生态环境如今已成为城区的知名“标签”。2021年以来，龙岗区深入实施“美丽龙岗、幸福河湖”“美丽龙岗、精彩蝶变”行动，推动水环境实现根本性好转，PM2.5浓度降至19.1微克/立方米，空气优良天数处全国第一梯队，已累计建成公园246座、绿道549.17公里，建成区绿化覆盖率近50%。



看龙岗资历最深的“孵化器”如何为创新科技企业赋能

龙岗融媒首席记者 张鹏 文/图

成立超过20年，龙岗区资历最深的国家级科技企业“孵化器”正在焕发新优势。位于龙岗区龙城街道的深圳市留学人员（龙岗）创业园不仅打造了“六位一体”的孵化培育体系，更是在防控新冠肺炎疫情期间，发挥国企担当，为企业遮风挡雨、保驾护航……

连日来，深圳市祥根生物有限公司的实验室内一片忙碌，这家龙岗区本土成长起来的生物医药企业团队正在全力聚焦代谢性疾病创新药的研发工作。就在今年6月，祥根生物被认定为深圳市级“专精特新”企业，从初创型的生物医药研发企业到如今市级“专精特新”，祥根生物完成了自己的发展蜕变。“我们致力于提供目前在全球范围内为解决临床需求的一些创新药品，现在正处在二次创业的非常关键的节点。”深圳市祥根生物有限公司党支部书记吕骏介绍道。

企业从孵化成长到发展壮大离不开一流营商环境作为“土壤”和适合生长的“苗圃”空间孵化器，祥根生物所在的创新创业的孵化器位于深圳市留学人员（龙岗）创业园成立于2001年，不仅有超过20年的“老资历”，更是龙岗区首家国家级科技企业孵化器。负责园区运营的龙岗城投科技服务公司负责人许丽文介绍，截至目前，园区累计孵化企业400余家，培育国高企业100余家，3家企业已在谋划上市，累计股权融资超过1亿元。

对于园区打造的适合企业发展的成长环境，像祥根生物一样的人驻企业深有感触。今年3月，受到疫情影响，祥根生物研发工作只能放缓，企业资金一度出现困难。就在企业为此而发愁时，深圳市留学人员（龙岗）创业园积极响应政府惠企政策号召，为企业送来了租金减免的“礼包”，为企业抗击疫情，恢复生产研发助一臂之力。



祥根生物创新药实验室。

“我们在园区租有大概4000至5000平方米的场地，按照政策减免三个月的租金就有100万元。”吕骏告诉记者，在疫情突袭时，100万元对于企业的帮助非常大，剩下的租金用于了创新药品的研发和高端人才的引进。“让企业即便在疫情来袭时也可以专注于科技创新和发展。”吕骏说。

租金减免解企业之难，显示了国企孵化器的担当。事实上，在深圳市留学人员（龙岗）创业园，企业享受到的服务不止于此。

“为更好地帮助初创企业成长，园区打造了一个‘政务+人才+导师+投资+服务+资源’六位一体的孵化培育体系。”许丽文介绍，同时每年会以企业考核的形式选出优秀在孵企业，并给予激励。对于达到毕业条件又对场地空间有更高要求的企业，深圳市留学人员（龙岗）创业园将会推荐到龙岗城投集团旗下的创投大厦、智慧家园等产业园，并将给予系列优惠政策，帮助企业发展壮大。

策划：景俊州 陈荻 李东生 张鹏 吴慧 统筹：吴慧